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ВЗАЄМОДІЯ ОПЕРАТИВНИХ ПІДРОЗДІЛІВ  
ПІД ЧАС ЗДІЙСНЕННЯ ОПЕРАТИВНОГО 

ОБСЛУГОВУВАННЯ ЩОДО ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ 

Міжнародний досвід у сфері запобігання та протидії корупції 
вказує, що сьогодні корупція стала чинником, який викликає небезпеку 
для національної безпеки і демократичного розвитку більшості країн 
світу, що негативно впливають на всі сфери життя суспільства.  

Важливим елементом формування та впровадження ефективної 
системи запобігання корупції є чітка співпраця між суб’єктами протидії 
корупції, які є суб’єктами оперативно-розшукової діяльності, зокрема: 
Національною поліцією України, Державним бюро розслідувань, 
Службою безпеки України [1] та Спеціальною антикорупційною 
прокуратурою України. Провідним механізмом, який для протидії 
корупції вказаних правоохоронних органів є оперативно-розшукова 
діяльність. Найбільш раннє попередження у рамках такої діяльності 
здійснюється на етапі оперативного обслуговування. 

Однією з умов, яка забезпечує безперервність надходження 
оперативно-розшукової інформації, успішність проведення заходів 
оперативно-розшукового характеру, є налагодження системи внутрішньої 
та зовнішньої взаємодії оперативних підрозділів вказаних суб’єктів між 
собою та іншими спеціально уповноваженими суб’єктами протидї 
корупції під час оперативного обслуговування у сфері протидії корупції. 

Вивченням проблем оперативного обслуговування займалися 
С. В. Албул [2], О. М. Бандурка [3], В. І. Василенчук [4], М. Л. Грібов, 
О. М. Ємець [5], М. В. Корнієнко, С. М. Князєв, А. Г. Лєкарь, 
Б. Є. Лук’янчиков, В. А. Лукашов, В. І. Литвиненко, Д. Й. Никифорчук, 
В. Л. Ортинський, М. М. Перепелиця, М. А. Погорецький [6], 
С. С. Чернявський [7] та ін.  

Поняття «взаємодія» вивчали науковці різних галузей права, 
зокрема, криміналістики, кримінального процесу та оперативно-
розшукової діяльності. Однак учені не прийшли до єдиного розуміння 
даного терміна. Дослідження з боку різних фахівців права свідчить про 
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актуальність взаємодї у сфері протидї злочиності, зокрема, корупційних 
проявів. Термін взаємодія тлумачиться вченими – як взаємний зв’язок між 
предметами у дії, а також погоджену дію між ким-, чим-небудь [8, с. 85]. 

У сфері взаємодії в досліджуваному контексті можна виділити 
такі проблемні питання: 

– розмежування територій оперативного обслуговування є однією з 
головних проблем у взаємодії відповідних оперативних підрозділів.  
У багатьох випадках це не дозволяє швидко об’єднати суб’єктів протидії 
корупції для вчасного виявлення та попередження правопорушень на 
об’єктах обслуговування. Для вирішення цього питання слід розробити 
алгоритм дій в рамках міжвідомчих нормативно-правових актів з метою 
створення міжвідомчих оперативних груп та передбачити можливість 
своєчасному обміну інформацією та проведення сумісних оперативно-
розшукових операцій; 

– в умовах реформування спостерігається недостатня кількість 
сил і засобів, які можна задіяти для оперативного обслуговування 
об’єктів, щодо протидї корупцї. В цих умовах лише належна взаємодія 
суб’єктів протидії корупцї, координація з боку органів прокуратури 
технічне та пришвидшення реформи може вирішити цю проблему; 

– недостатні знання оперативних працівників у сфері протидї 
корупції, зокрема, використання сучасних форм та методів 
оперативно-розшукової діяльності, новітніх технологій, тощо. Для 
вирішення цього проблемного питання вбачається потрібним постійне 
підвищення кваліфікації оперативних працівників у сфері протидії 
корупцї, розроблення методичних рекомендацій, проведення спільних 
нарад, в тому числі, для напрацювання алгоритму дій в типових 
ситуаціях протидії корупцї. 
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КОРУПЦІЙНЕ КРИМІНАЛЬНЕ ПРАВОПОРУШЕННЯ 
ТА ПРАВОПОРУШЕННЯ, ПОВ’ЯЗАНЕ З КОРУПЦІЄЮ: 

ПИТАННЯ НЕВРЕГУЛЬОВАНОСТІ 

Протидії корупції є однією із найголовніших не тільки в 
Україні, а й для багатьох країн світі. Як свідчать дані Міжнародної 
неурядової організації з боротьби з корупцією Transparency 
International лише протягом останніх років наша держава в 
міжнародному рейтингу посідала у 2018 році 120 місце із 180 держав, 
2017 – 130 місце із 180, 2016 – 130 місце із 168, 2015 – 130 місце із 168, 
2014 – 142 місце із 175. Що ж стосується 2019 року, то Україна 
отримала 30 балів зі 100 і посіла 126 місце зі 180 країн [1] (Див. більш 
детальна інформація на Малюнку)  

 
Малюнок. Індекс сприйняття корупції1 
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